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別紙 

 

① 8 割後半（86.4％）が事業活動を行っていく上で何らかのリスクを認識、他方で「感染症」

のリスク認識は 3 年間で低下 

・「事業活動を行っていく上で考えられるリスク」として、8 割後半（86.4%）の企業が何らかの

リスクを認識しています。特に、「自然災害」（50.7%）、「顧客・取引先の廃業等による売上

の減少」（38.0%）、「経済環境リスク」（32.4%）が多く挙げられました。 

・他方で、「感染症」や「顧客・取引先の廃業等による売上の減少」は、リスク認識が 3 年間で

低下しており、新型コロナウイルス感染症の 5 類感染症移行等の影響がうかがえます。 

 

 

 

②約 3 割が、実際に被害を受けたことが「ある」と回答、被害額は 1 億円以上のケースも 

・勤め先の企業で「何らかのリスクにより被害を受けたことがあるか」を聞くと、27.9％が

「ある」と回答。「周囲で被害を受けたという話を見聞きしたことがある」との回答は

40.8％に上っており、リスクは身近に潜んでいることがうかがえます。 

・実際の被害額を聞くと、全体の 25.0%は「100 万円未満」と回答していますが、一方で、「1
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億円以上」と非常に高額なケースも 2.8%存在しています。被害額が 1 億円以上となったリ

スクとして、「製造物に関する損害賠償」（8.7%）や「従業員からの損害賠償請求」（8.3%）、

「サイバーリスク」（6.3%）などが挙げられており、自然災害や社会情勢等の外的要因より

も、内的要因によるリスクが多い傾向が見られます。 

 

 

③被害に遭った企業の約半数（46.2%）が、取っておくべき対策として「損害保険への加入」と

回答 

・実際に被害に遭ったことがある企業に「どのような対策をしておくべきだったと感じたか」

を聞くと、およそ半数（46.2%）が「損害保険への加入」と回答。取っておくべき対策とし

て、その他の「貯蓄」（35.4%）や「補助金等の活用」（26.0%）などと比べても、「損害保険

への加入」が最も高くなりました。 

・リスク別で見ると、特に「製造物に関する損害賠償」（82.6%）や「勤務中や移動中における

損害賠償」（76.5%）に対して、取っておくべき対策として「損害保険への加入」の回答率が

高くなりました。これらのリスクは、何らかのリスクを認識している企業において、「損害

保険への加入」で対策しているという回答が他のリスクと比べて多いことからも、損害保険

による備えの重要性が認識されていると考えられます。 
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④リスク対策だけでなく、「経営責任として、保険加入が必要だと思う」との声も多数(56.6%) 

・損害保険に対する意識を聞くと、「近年、リスクが増えていると思う」（63.3%）との回答が

最も多くなりました。また、「経営責任として、保険加入が必要だと思う」（56.6%）との回

答も多く、増加するリスクへの対策に加え、経営責任としての保険加入の重要性がうかがえ

ます。 

・一方で、損害保険非加入の企業に、加入していない理由を聞くと、「リスクが発生する可能

性は低いと考えているため」（35.2%）「対策する費用に余裕がないため」（26.8%）などの回

答が多く挙げられました。 

 

 

⑤「サイバー保険」の認知率は 3 年間で 10.3 ポイント上昇、加入意向も最も高い結果に 

・近年、サイバー攻撃は巧妙化、悪質化が進み、脅威が高まっています。「サイバー保険」の認

知率は 3 年間で 10.3 ポイント上昇し 46.9%となり、加入意向も、他の保険と比べて最も高く

なっております（「情報漏えい賠償責任保険」と同率で 27.6％）。 
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・また、「サイバーリスク」を認識している企業のうち、「損害保険への加入」によって対策し

ている企業は、3 年間で 6.6 ポイント上昇し 26.6％となりました。年々複雑化するサイバー

リスクに対し、サイバー保険の普及が進んでいることがうかがえます。 

 

 

＜まとめ＞ 

近年、中小企業を取り巻くリスクは多様化しています。経営課題としての関心度を聞いた問

いでは、多様化するリスクの中で、「経済環境リスク」（87.1％）、「国際情勢」（86.9%）、「知的

財産権侵害リスク」（83.0%）、「サイバーリスク」（82.8％）、「顧客・取引先の廃業や倒産等によ

る売上の減少」（82.1％）などの関心度が高いことが分かりました。 

 損害保険加入のきっかけは、「保険代理店から提案があったから」（24.9%）、「保険会社から提

案があったから」（24.7%）、「年々リスクが複雑化していると思うから」（23.9%）がトップ 3 で

す。身近に潜むリスクやその対策としての保険などを知るために、一度、損害保険代理店また

は保険会社に相談してみてはいかがでしょうか。 


